



### Διαβάστε περισσότερα

**Συνάντηση Κικίλια – Καβαλή: Επανεκκίνηση της διαβούλευσης ένταξης του Ελληνικού Νοσοκομείου Καΐρου στον ΕΟΠΥΥ**



Με θέμα την επανεκκίνηση της διαδικασίας ένταξης του Ελληνικού Νοσοκομείου Καΐρου, στον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ), συναντήθηκε σήμερα ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής με τον Υπουργό Υγείας

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

**Το συγκινητικό αντίο του Μιχάλη Διάμεση στην ελληνική παροικία πριν αναχωρήσει για την Αγκυρα**



Μέσα σε μια ιδιαίτερα συγκινητική ατμόσφαιρα ο απερχόμενος Πρέσβης της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Μιχάλης Διάμεσης, αποχαιρέτησε την Ελληνική παροικία της Αιγύπτου, λίγες ώρες πριν αναχωρήσει για την Τουρκία όπου θα αναλάβει το ιδιαίτερα κομβικό πόστο για την ελληνική διπλωματία, αυτό της Πρεσβείας της Αγκυρας.

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

**Το πρώτο κουδούνι στα Ελληνικά σχολεία του Καΐρου**



Το πρώτο κουδούνι χτύπησε στις 11 Σεπτεμβρίου και στα Ελληνικά σχολεία του Καΐρου, στην Αγιλοπούλειο και στην Αμπέτιο Σχολή. Τον αγιασμό τέλεσε ο Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος. Ενώ παραβρέθηκε ο π. Σωμεών, ο Δικαίος της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Σινά εκπροσωπώντας τον Αρχιεπίσκοπο Σινά κ. Δαμιανό.

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

## Συνεργασία Ε.Κ.Κ με BCA & ISA

**■ Ναυτιλιακές, τουριστικές σπουδές & διεθνές σχολείο**

Ένα σπουδαίο βήμα για την εκπαίδευση και την ελληνική επιχειρηματικότητα όχι μόνο στην Αίγυπτο αλλά και σε ολόκληρη την Αφρική αποτελεί η συνεργασία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, με το Business College of Athens (BCA) και το International School of Athens (ISA) για τη δημιουργία τμημάτων

ναυτιλιακών, τουριστικών σπουδών και πληροφορικής καθώς και διεθνούς σχολείου πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Τη συνεργασία με τα δύο υψηλού επιπέδου εκπαιδευτικά ιδρύματα παγκόσμιας εμβέλειας, ενέκρινε ομόφωνα, η Ε.Κ.Κ. Με αυτή την κίνησή της η Ε.Κ.Κ προσφέρει νέες

θέσεις εργασίας, παράλληλα αξιοποιεί με τον καλύτερο τρόπο την ακίνητη περιουσία της αφού αναβαθμίζονται ακόμη περισσότερο τα ακίνητα που διαθέτει τα οποία θα φιλοξενήσουν τις εγκαταστάσεις των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων.

Αλλωστε το Σπετσεροπούλειο

(συνέχεια στην 3η σελίδα)



**Σύσκεψη υπό τον Πατριάρχη Θεόδωρο για τα θυρανοξία του Ι.Ν. των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης**



Σύσκεψη υπό τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρο πραγματοποιήθηκε νωρίς το μεσημέρι της Παρασκευής 6 Σεπτεμβρίου, με στόχο τον καθορισμό των τελευταίων λεπτομερειών που αφορούν στο πρόγραμμα των θυρανοξίων του Ι.Ν των Αγ. Κωνσταντίνου και Ελένης που θα πραγματοποιηθούν τέλη Σεπτεμβρίου.

Στη σύσκεψη παραβρέθηκε επίσης ο Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος, ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. Χρήστος Καβαλής, η Γενική Γραμματέας της Ε.Κ.Κ κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Ανδρέας Ρούσσος και η κ. Μάχη Γαβαλά που δραστηριοποιείται στον τομέα του τουρισμού μέσω των Πρακτορείων Norstar και του Nascotours.

**Μέμφιδος Νικόδημος «Ο Ελληνισμός και η Κύπρος δεν έπαψαν να πονούν»**



Με κατάνυξη γιόρτασε η Κυπριακή εν Αιγύπτω Αδελφότητα την Παναγία του Κύκκου και το Γενέσιο της Θεοτόκου στον Ι.Ν των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στο Κάιρο. Τη Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος. Παραβρέθηκε ο Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αίγυπτο κ. Χάρης Μορίτσης, ο κ. Ανδρέας Καζάντες Επιτετραμένος της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αίγυπτο, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Γιώργος

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

### Ο Πατριάρχης Θεόδωρος βάπτισε τον μικρό Πέτρο Χαλκιά, παρουσία όλης της παροικίας



Επιτρόπου της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Στέλιου Χαλκιά, που έγινε στο παρεκκλήσι των Εισοδίων της Θεοτόκου μέσα στα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια, τα μάτια όλων βούρκωσαν από χαρά για το νεοφώτιστο Πέτρο αλλά και για το ότι ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος τέλεσε το μυστήριο. Συγκινημένος ο ίδιος ο Πατριάρχης Θεόδωρος μίλησε για την προσωπική του ευλογία να βαπτίζει χιλιάδες ανθρώπους στην Αφρική και φυσικά για τη μεγάλη γιορτή της παροικίας που είναι η βάπτιση του νεοφώτιστου Πέτρου.

«Ο Θεός με έφερε στο Κάιρο για να προετοιμάσουμε τα θυρανοξία του ναού του Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης, με τον Πρόεδρο, το

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Κάθε γέννηση και μια γιορτή κάθε βάπτιση, αφορμή για να συγκεντρωθεί όλη η παροικία του

Καΐρου και να γλεντήσει. Μόνο που στη βάπτιση του Βενιαμίν της οικογένειας του Κοινοτικού

### SOS Χρ. Καβαλή προς Αντ. Διαματάρη για τις αποσπάσεις των εκπαιδευτικών



Συνάντηση με τον Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Αντώνη Διαματάρη, είχε σήμερα το απόγευμα ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. Χρήστος Καβαλής. Ο πρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. Χρ. Καβαλής ενημέρωσε τον ΥΦΥΠΕΞ

για τις τρέχουσες πιεστικές εκκρεμότητες σε θέματα διδακτικού προσωπικού του Ελληνικού Σχολείου Καΐρου, που δεν επιλύθηκαν μέχρι σήμερα, παρά το θετικό κλίμα των συνομιλιών του με την αρμόδια Υφυπουργό Παιδείας κ. Σοφία

Ζαχαράκη που είχε πραγματοποιηθεί την περασμένη εβδομάδα στο γραφείο της. Ο κ. Διαματάρης από την πλευρά του είπε ότι θα κινηθεί άμεσα προκειμένου να λυθεί το πρόβλημα. Οπως δήλωσε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου: «Ο Υφυπουργός κ. Διαματάρης με διαβεβαίωσε ότι θα επικοινωνούσε με την συνάδελφό του κ. Ζαχαράκη για να ρυθμίσει όσο γίνεται πιο άμεσα το θέμα με τις σοβαρές εκκρεμότητες».

Με την ευκαιρία προσκάλεσε τον κ. Διαματάρη να παραστεί στα θυρανοξία του ιστορικού Κοινοτικού Ναού Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης. Ο κ. Διαματάρης ενημέρωσε ότι δεν θα μπορεί να ανταποκριθεί

(συνέχεια στην 2η σελίδα)

Ο Κυρ. Μητσοτάκης στην Αίγυπτο για την 7η Τριμερή Ελλάδας Κύπρου και Αιγύπτου



Το πρώτο δεκαήμερο του Οκτωβρίου (πιθανότητα στις 8) αναμένεται να πραγματοποιηθεί στην Αίγυπτο η 7η Τριμερής μεταξύ Ελλάδας, Κύπρου και Αιγύπτου. Ο Πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μητσοτάκης, σύμφωνα με πληροφορίες, θα έχει μία μέρα και ιδιωτικό πρόγραμμα καθώς αναμένεται να επισκεφθεί το σπίτι που διατηρούν συγγενείς της συζύγου του Μαρέβας στην Αίγυπτο. Ενώ εξετάζεται το ενδεχόμενο να επισκεφθεί και την Αλεξάνδρεια. Η 6η Τριμερής Ελλάδας, Κύπρου Αιγύπτου, είχε πραγματοποιηθεί τον Οκτώβριο του 2018 στην Ελούντα της Κρήτης.

SOS Χρ. Καβαλή προς Αντ. Διαματάρη για τις αποσπάσεις των εκπαιδευτικών (συνέχεια από την 1η σελίδα)
στη πρόσκληση διότι τις ίδιες ημερομηνίες θα βρίσκεται στη Νέα Υόρκη με τον Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη.

Γ. Ψάνης: «Ευχαριστώ Ναταλία»
Η Αχιλλοπούλειος Σχολή Καΐρου είχε την τύχη τα προηγούμενα χρόνια να συνεργάζεται με μια εξαιρετική δασκάλα αγγλικών, την κυρία Ναταλία Τρεχαντζάκη. Φέτος, η Ναταλία αποφάσισε να συνεχίσει τη ζωή της, μαζί με την οικογένειά της, στην Ελλάδα. Το σχολείο μας της εύχεται να περνά καλά όπου κι αν βρίσκεται και να μας θυμάται. Εμείς πάντα θα έχουμε στο μυαλό μας ότι είναι μια εκπαιδευτικός με γνώσεις, όρεξη για δουλειά και αληθινό ενδιαφέρον για τους μαθητές της και το σχολείο. Επίσης, την ευχαριστούμε για όλα τα υλικά και τα σκεύη που μας παραχώρησε και υποσχόμεσθε να τα αξιοποιήσουμε δημιουργικά. Καλή συνέχεια Ναταλία, Ανταμάκο και Ναντίν.
Ο διευθυντής του σχολείου, Γιώργος Ψάνης

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΚΑΪΡΟΥ
Ελληνική Κοινότητα Καΐρου 259.13.945
Ελληνικό Νοσοκομείο Ε.Κ.Κ. 248.22.177
Μεταφραστικό Ε.Κ.Κ. 27730065
Πατριαρχική Επιτροπεία 2510.35.16
Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου 27.41.2002
Μετόχι Ιεράς Μονής Σινά 48.28.513
Ελληνική Πρεσβεία 279.55.915
Κυπριακή Πρεσβεία 27377012/13/14
Ελληνικό Προξενείο 25791429

ΕΤΟΣ 21ο ΝΕΟ ΦΩΣ ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 719
ΕΚΔΟΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ
Προϊσταμένη Εφορείας Νέου Φωτός ΒΙΛΛΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ
Αρχισυντάκτρια ΚΑΤΙΑ ΤΣΙΜΠΛΑΚΗ
Καλλιτεχνικός Διευθυντής & Επιμέλεια Εκτύπωσης Dr. ΑΤΕΦ ΝΑΧΑΛΑ
ΕΔΡΑ-ΓΡΑΦΕΙΑ 17, Σουλειμάν Ελ Χάλαμπι, Κάιρο
website: ekkairo.org
e-mail: neofos@ekkairo.org
Το "ΝΕΟ ΦΩΣ" διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ απο τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου καθώς και απο όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

Συνάντηση Κικιλία – Καβαλή: Επανεκκίνηση της διαβούλευσης ένταξης του Ελληνικού Νοσοκομείου Καΐρου στον ΕΟΠΥΥ



(συνέχεια από την 1η σελίδα)
κ. Βασίλη Κικιλία. Ο κ. Καβαλής παρουσίασε αναλυτικά τις διαδικασίες που έχουν γίνει μέχρι στιγμής για την ένταξη του μοναδικού μη ιδιωτικού Ελληνικού Νοσοκομείου της διασποράς στον ΕΟΠΥΥ. Η συζήτηση στράφηκε γύρω από τα προβλήματα που αφορούν στην ένταξη και την προσπέλαση αυτών. Ο κ. Κικιλίας είπε από την πλευρά του ότι θα στείλει κλιμάκιο του ΕΟΠΥΥ προκειμένου να διερηνήσει το θέμα. Παράλληλα, ο κ. Καβαλής παρουσίασε τις υψηλές επιπέδου υπηρεσίες που παρέχει το Ελληνικό Νοσοκομείο αλλά και τις συνεχείς εργασίες που γίνονται για τη βελτίωση των υποδομών του. Μεταξύ άλλων αναφέρθηκε και στην πρόσφατη ανακρίνιση των εξωτερικών ιατρείων, τα εγκαίνια των οποίων αναμένεται να γίνουν σε λίγες εβδομάδες.

Συνέντευξη εφ όλης της ύλης του Χρ. Καβαλή για το έργο της Ε.Κ.Κ στην εκπομπή «Η εφημερίς της Τέχνης»

Συνέντευξη εφ όλης της ύλης παραχώρησε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής στην εκπομπή του Δημήτρη Λαζάρου, «Η εφημερίς της Τέχνης» που μεταδίδεται από το ομογενειακό ραδιόφωνο «Herphaestus Radio». Ο κ. Καβαλής, μίλησε για το αγαπημένο του στέκι στο Κάιρο, την Ηλιοπούλη, το προσιτό όπου δραστηριοποιείται ένα ζωντανό κέντρο του Ελληνισμού. Εκεί βρίσκονται τα Ελληνικά Σχολεία, το Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο, η Ελληνική Στέγη Ηλιοπόλεως. Ο κ. Καβαλής απαντώντας σε σχετικές ερωτήσεις του κ. Λαζάρου, αναφέρθηκε στην ιστορία των προγόνων του και πως ήρθαν στην Αίγυπτο αλλά και για την προσωπική επαγγελματική του πορεία. Ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ αναφέρθηκε στο μεγάλο έργο της αποκατάστασης του ναού του Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης, το οποίο έγινε από κοινού με την μεγάλη ευεργέτιδα κ. Αικατερίνη Σοφιανού Μπελεφάντη και την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, τα θυρανοίξια του οποίου θα γίνουν στις 27 και 28 Σεπτεμβρίου. Αναφέρθηκε στην εκλογή του στην Προεδρεία της Ε.Κ.Κ, πριν από περίπου 18 χρόνια και στους 6 άξονες που έθεσε εξ αρχής, τους οποίους μέχρι στιγμής έχει υλοποιήσει έναν προς έναν. Ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ μίλησε και για το πώς μετετράπη το Ελληνικό Νοσοκομείο από ζημιόγνο σε οικονομική «ατμομηχανή» της Κοινότητας με την καθοριστική συμβολή του Ταμία κ. Αντώνη Ιορδανίδη. Αναφέρθηκε στο μεταφραστικό στο οποίο απασχολούνται ως επί το πλείστον νέοι πάροικοι, στον ξενώνα. Τόσο ο κ. Λαζάρου όσο και ο κ. Καβαλής αναφέρθηκαν στην ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου (ekkairo.org) και στην εφημερίδα «Νέο Φως» τα οποία αποτελούν πηγή ενημέρωσης των Αιγυπτιακών.

Πολυήμερη αποστολή του Πατριάρχη Θεόδωρου σε Ζάμπια και Μπουρούντι



Πολυήμερη αποστολή στα βάθη της Αφρικής αναμένεται να ξεκινήσει μετά τα θυρανοίξια του Ιερού Ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος. Ειδικότερα, ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου, αναμένεται να επισκεφθεί – μεταξύ άλλων χωρών – τη Ζάμπια και το Μπουρούντι καθώς και άλλες περιοχές που βρίσκονται στην Κεντρική Αφρική. Το πρόγραμμα της αποστολής του Πατριάρχη θα ανακοινωθεί τις επόμενες μέρες.

Εγγραφές των εισαγομένων με την κατηγορία Αλλοδαπών – Αλλογενών στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση
Από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων ανακοινώνεται ότι οι εγγραφές των επιτυχόντων στα Τμήματα και τις Σχολές της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης με την ειδική κατηγορία Αλλοδαπών – Αλλογενών αποφοίτων λυκείων εκτός Ε.Ε και αποφοίτων λυκείων ή αντιστοιχών σχολείων κρατών – μελών της Ε.Ε. θα γίνουν από τη Δευτέρα 23 Σεπτεμβρίου μέχρι και τη Δευτέρα 30 Σεπτεμβρίου 2019. Η αναλυτική εγκύκλιος εγγραφών θα ανακοινωθεί στο προσεχές διάστημα και θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Το πρόγραμμα των θυρανοίξιών του Ι.Ν των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης (συνέχεια από την 1η σελίδα)
Έντονες είναι οι προετοιμασίες για τα θυρανοίξια του Κοινοτικού Ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης που θα πραγματοποιηθούν στις 27 και 28 Σεπτεμβρίου 2019. Σύμφωνα με το πρόγραμμα, την παραμονή των θυρανοίξιών, δηλαδή την Παρασκευή 27 Σεπτεμβρίου θα τελεσθεί Εσπερινός (17.30 – 19.00) στον Ιερό Ναό. Αμέσως μετά θα ακολουθήσει κέρασμα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου στο προαύλιο του ναού (19.00 – 20.00). Και από τις 20.00 – 22.00 η μεγάλη μουσικοσυνθέτης κ. Ευανθία Ρεμπούτσικα θα δώσει συναυλία. Την επομένη, δηλαδή το Σάββατο 28 Σεπτεμβρίου, θα τελεσθεί Πατριαρχικό και Αρχιεπισκοπικό Συλλείτουργο (08.00 – 11.00). Αμέσως μετά ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος θα τελέσει τα θυρανοίξια (11.00 – 12.30).

ΤΟ ΚΟΥΙΖ ΤΟΥ Ν.Φ.
1 2 3 4 5 6 7
7 6 5 4 3 2 1
Επιμέλεια: Γιάννης Φουρτούνας

Το 40ήμερο μνημόσυνο της Μαρίας Καβαλάκη
Το 40ήμερο μνημόσυνο της Μαρίας Καβαλάκη, μητέρας του επικεφαλής του λογιστηρίου της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, κ. Καρίμ Μάχερ, τελέστηκε το Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου στο Κοιμητηριακό Παρεκκλήσι του Αγ. Γεωργίου Παλαιού Καΐρου. Εκτός από δεκάδες παροίκους παραβρέθηκε η Γενική Γραμματέας της Ε.Κ.Κ κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, ο Ταμίας κ. Αντώνης Ιορδανίδης, οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ. Ανδρέας Γιόσιρ, κ. Λεωνίδα Φοντρίε, η γενική διευθύντρια της Ε.Κ.Κ κ. Ιωάννα Καρδάση και πολλοί υπάλληλοι της Ε.Κ.Κ. Αιωνία της η μνήμη.

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1. Μ αυτών ξεκινάει όπως κάθε χρόνο η νέα σχολική χρονιά (αιτ.). 2. Νέα, καινούρια. 3. Εάν, εφόσον, αφού – Μισός ...σωρός. 4. Γεμίζει με το ξεκίνημα της νέας σχολικής χρονιάς στο Κάιρο. 5. Βιολέτες, μενεξέδες – Ιρλανδός συγγραφέας. 6. .... Αντζελες: μεγάλη πόλη των Ηνωμένων Πολιτειών. 7. Αυτά τα νερά είναι συνήθως βρώμικα και επικίνδυνα.
ΚΑΘΕΤΑ: 1. Ο ανεπρόκοφτος, ο χωρίς καμία αξία. 2. Οι ειδήσεις. 3. Μέσα αλλά σε ξένο σπίτι – Μουσική νότα. 4. Μεγάλος παραμυθός της αρχαιότητας. 5. Διπλασιαζόμενο δίνει το χαϊδευτικό γυναικείου ονόματος – Ξενική κατάφαση. 6. Προσωπική αντωνυμία. 7. Άρτια, ολόκληρα.
Η λύση στο επόμενο
Η ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ
ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1 ΣΧΟΛΕΙΑ. 2 ΡΟΗ. 3 ΟΝ – ΚΤ. 4 ΛΑΣΠΕΡΟ. 5 Π – ΑΡ. 6 ΑΝΩ. 7 ΑΠΡΑΣΙΑ.
ΚΑΘΕΤΑ: 1 ΣΧΟΛΙΚΑ. 2 ΝΑΙ. 3 ΟΡ – ΑΡ. 4 ΛΟΥΠΙΝΑ. 5 ΕΗ – ΩΕ. 6 ΚΡΑ. 7 ΑΣΤΟΡΙΑ.

# Συνεργασία Ε.Κ.Κ με BCA & ISA

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

Ίδρυμα, στο οποίο στεγάζονται η Αχιλλοπούλειος και η Αμπετείου Σχολή Καΐρου, είναι από τα πλέον σύγχρονα με εγκαταστάσεις που διατηρούνται σε άριστη κατάσταση, διατηρώντας το νεοκλασικό χαρακτήρα τους.

Με αυτή όμως τη συμφωνία της Ε.Κ.Κ ενισχύονται ακόμη περισσότερο οι δεσμοί Ελλάδας και Αιγύπτου και στο πεδίο της εκπαίδευσης.

Επίσης, θα δίνεται η δυνατότητα σε νέους να έρθουν στην Αίγυπτο (τη χώρα που αποτελεί οικονομική πύλη για όλη την Αφρική), για να σπουδάσουν και να διευρύνουν τους ορίζοντές τους.

Σε πρώτο στάδιο θα εξεταστεί η χρήση τμήματος του Σπετσεροπούλειου και σε δεύτερο στάδιο η χρήση της Μελαγχροινείου (πάντα σε απόλυτη συμφωνία με το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας). Μεταγενέστερα θα εξεταστεί η αξιοποίηση και άλλων ακινήτων της Ε.Κ.Κ.

**Το επίπεδο της συνεργασίας Ε.Κ.Κ με BCA και ISA**

Η Ε.Κ.Κ, το BCA καθώς και το ISA, συμφωνούν στη συνεργασία τους με στόχο τη δημιουργία: Ανώτερου εκπαιδευτικού ιδρύματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που θα

παρέχει bachelors, masters and exclusive education degrees καθώς και στη δημιουργία Διεθνούς Σχολείου πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Το BCA, το ISA θα συμβάλουν με την παροχή της σχετικής τεχνολογίας του κατ'άλληλου ειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού. Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου από την πλευρά της θα συμβάλει - μεταξύ άλλων - με τις κτιριακές υποδομές και στο ανθρώπινο δυναμικό.

Η γλώσσα διδασκαλίας και συγγραμμάτων θα είναι η αγγλική. Το αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών και ωρών όπως και η διδακτέα ύλη θα εμπίπτει στην ευθύνη του BCA, ISA και θα είναι σύμφωνο με το πλαίσιο του Αιγυπτιακού Υπουργείου Ανώτατης Παιδείας για την μετασχολική φοίτηση και Παιδείας για τη σχολική.

Αξίζει να σημειωθεί ότι θα υπάρξει ειδική μέριμνα για την εισαγωγή με μειωμένα δίδατρα ή ατελώς των Ελλήνων Νέων Αιγυπτιωτών, εφόσον το ζητήσουν οι Ελληνικές Κοινότητες της Αιγύπτου και διαθέτουν τα αναγκαία προσόντα.

**ISA: Το διεθνές σχολείο που χτίζει ανθρώπινες σχέσεις**

To International School of Athens (ISA) είναι μια ακαδημαϊκή κοινότητα αποτελούμενη από φοιτητές, καθηγητές και γονείς κοινή

φιλοσοφία των οποίων είναι η προώθηση σε όλους τους σπουδαστές της αγάπης για μάθηση, αυτοπειθαρχία και αυτογνωσία. Το σχολείο «κτίζει» τις ανθρώπινες σχέσεις και διακρίνεται για την πολιτισμική πολυμορφία και τον τρόπο με τον οποίο αλληλεπιδρά με όλα τα μέλη του.

Το πρόγραμμα σπουδών είναι ευρύ και ευέλικτο και ικανοποιεί τις ατομικές ανάγκες του σπουδαστή και αναδεικνύει τα ατομικά ταλέντα των νέων. Δίδεται μεγάλη έμφαση στις ιδέες της διεθνούς κατανόησης και της υπεύθυνης ιδιότητας του πολίτη, του σεβασμού του διαφορετικού, της πολυπολιτισμικότητας της ισότητας των φύλων. Το I.S.A είναι σήμερα ένα από τα μεγαλύτερα και εγκυρότερα ξενόγλωσσα σχολεία στην Ελλάδα.

**BCA: Το πρώτο κολέγιο στην Ελλάδα**  
Το BCA, το οποίο ιδρύθηκε το 1971, ήταν το πρώτο κολέγιο στην Ελλάδα το οποίο κάλυψε το εκπαιδευτικό κενό που υπήρχε εκείνα τα χρόνια σε αναπτυσσόμενους τομείς με μεγάλη ζήτηση όπως οικονομία και διοίκηση, τουριστικές σπουδές και μηχανογράφηση. Ταυτόχρονα, το BCA ήταν το πρώτο εκπαιδευτικό ίδρυμα με παραρτήματα σε Ελβετία και Ιταλία, ο πρώτος εκπαιδευτικός οργανισμός που εισήγαγε σπουδές άρρηκτα συνδεδεμένες με την αγορά

εργασίας με καθηγητές - επαγγελματίες του χώρου.

Κινητήριος δύναμη και όραμα από την ίδρυση του BCA έως και σήμερα είναι να διδάσκει την ποιότητα σε όλες τις διαστάσεις της. Το σύγχρονο επαγγελματικό και οικονομικό περιβάλλον μιας παγκοσμιοποιημένης αγοράς επιτάσσουν την εμμονή στην ποιότητα, την άμεση προσαρμογή στις ραγδαία μεταβαλλόμενες συνθήκες και ευκαιρίες καθώς και την ανάγκη ύπαρξης στρατηγικής μακροπρόθεσμου ορίζοντα. Προσφέρει σύγχρονα προγράμματα και διδακτική εμπειρία που ανταποκρίνονται στην αγορά εργασίας. Διαθέτει κτιριακές υποδομές υψηλής αισθητικής και τεχνολογίας και παρέχουμε εκπαίδευση από καταξιωμένους επαγγελματίες ακαδημαϊκούς και διδάκτορες των διαφόρων ειδικοτήτων. Στόχος του σε βάθος χρόνου, είναι η δρυσή του ως κορυφαίο ίδρυμα προπτυχιακών και μεταπτυχιακών σπουδών στην ταχύτητα αναπτυσσόμενη περιοχή των Βαλκανίων και της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, ως ίδρυμα που θα παρέχει σπουδές άρρηκτα συνδεδεμένες με την αγορά εργασίας.

## Μέμφιδος Νικόδημος «Ο Ελληνισμός και η Κύπρος δεν έπαψαν να πονούν»

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)



**Δασκαλόπουλος**, η Πρόεδρος της Κύπρου στο Κάιρο κ. **Κωνσταντίνα Κωνσταντινίδου**, ο κ. **Ανδρέας Μαυρομάτης**, πρόεδρος της Επιτροπής Καΐρου της εν Αιγύπτω Κυπριακής Αδελφότητας. Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, εκπροσώπησε η Γενική Γραμματέας κ. **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου**. Επίσης παραβρέθηκε ο Πολιτικός Μηχανικός κ. **Μιχάλης Μπίσκος**, ο οποίος ανέλαβε το σχεδιασμό και επέβλεπε την αποκατάσταση του σποδαίου αυτού μνημείου για το Χριστιανισμό. «Ο Ελληνισμός δεν έπαψε ποτέ να πονά. Και ένα πονεμένο της κομμάτι είναι αυτή τη στιγμή η Κύπρος. Η Κυπριακή Αδελφότητα υπάρχει στο Κάιρο και εορτάζει και μας θυμίζει ότι η Κύπρος είναι ένα μεγάλο κομμάτι της Μεγάλης Ελλάδος. Της Ελλάδος που δεν περιορίζεται και μόνο στα στενά όρια της Πατρίδας μας, αλλά βρίσκεται απανταχού της Γης, όπου χτυπά η καρδιά του κάθε Έλληνα. Ο κάθε Έλληνας όπου και αν βρίσκεται δεν εκπροσωπεί μόνο τη δική του πατρίδα αλλά όλο τον Ελληνισμό. Το θέμα είναι να τον

## Ο Πατριάρχης Θεόδωρος βάπτισε τον μικρό Πέτρο Χαλκιά, παρουσία όλης της παροικίας

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

Συμβούλιο της Κοινότητας και μόλις το έμαθα, ότι το παιδί σου βαπτίζεται», είπε ο Πατριάρχης απευθυνόμενος στον κ. **Χαλκιά**, ζήτησε από τον **Μητροπολίτη Μέμφιδος κ. Νικόδημο** να βαπτίσει το βρέφος.

Ο Πατριάρχης συνεχάρη τον κ. **Χαλκιά** και τη σύζυγό του **Μαρία**, για την όμορφη οικογένειά τους και για το νεοφώτιστο βρέφος, που προστέθηκε στην οικογένεια των Ορθόδοξων και στην Ελληνική παροικία. «*Να έχει καλή ανατροφή, να είναι πάνω από όλα καλός άνθρωπος όπως ο Απόστολος*



Στέγη Ηλιοπούλεως στο οποίο παρακάθισε και ο Πατριάρχης Θεόδωρος. Ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. **Χρήστος Καβαλής**, κάθισε δίπλα στον Προκαθήμενο του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου, ο οποίος του είπε ότι τον έχει σαν το γιό του. «*Είμαστε εδώ, σαν τον πατέρα με το γιό*», είπε ο Πατριάρχης Θεόδωρος στον κ. **Καβαλή** και εκείνος φανερά συγκινημένος ζήτησε για άλλη μια φορά την ευλογία του.

Στη βάπτιση παραβρέθηκε σχεδόν σύσσωμη η Κοινοτική Επιτροπή της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου. Ο Πρόεδρος κ. **Χρήστος Καβαλής**, ο Αντιπρόεδρος κ. **Μιχάλης**



εκπροσωπεί με αγαθές προθέσεις, διότι συνήθως εμείς οι Έλληνες δεν εκπροσωπούμε πάντοτε σωστά τον Ελληνισμό, τον οποίο φέρουμε στους ώμους και στις πλάτες μας. Διχόνοιες και φθόνους είναι αυτά που μας χαρακτηρίζουν ως λαό», είπε μεταξύ άλλων ο **Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος**.

Ο Μητροπολίτης όμως αναφέρθηκε και στους εθνομάρτυρες που σφαγιάστηκαν κατά τη Μικρασιατική Καταστροφή. Ο κ. **Ανδρέας Μαυρομάτης**, φανερά συγκινημένος είπε ότι «σήμερα γιορτάζουμε τη Γένεση της Παναγίας και μαζί τη γέννηση της Κυπριακής Αδελφότητας», η οποία «μετρά» 146 χρόνια παρουσίας στη Χώρα του Νείλου. Μίλησε για την ιστορία της Παναγίας του Κόκκου και αναφέρθηκε με τα πλέον θερμά λόγια στην αποκατάσταση του Ι.Ν των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης που έγινε από την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου και την μεγάλη εφευργέτιδα κ. **Αικατερίνη Σοφινού Μπελεφάντη**. Ο κ. **Μαυρομάτης** αναφέρθηκε και στην ιστορία της Κυπριακής Αδελφότητας, η οποία είναι ένα από τα παλαιότερα σωματεία της Αιγύπτου. «*Παναγία, Αυτό λένε όλοι, αυτό έρχεται στο στόμα μας όταν έχουμε αγωνία και όταν θέλουμε κάποιος να μας προστατεύσει. Αυτό θα πρέπει να αισθάνονταν όσοι πρόγονοί μας έρχονταν κατά εκατοντάδες στην Αίγυπτο από το λιμάνι της Λεμεσού στην Αλεξάνδρεια στα τέλη του προηγούμενου αιώνα, για να τους βοηθήσει στο καινούργιο τους ξεκίνημα. Όταν ιδρύθηκε η Κυπριακή Αδελφότητα στην Αλεξάνδρεια και μετά στο Κάιρο, όρισε την Παναγία αυτή προστατίδα. Είναι εξάλλου η αγαπημένη Παναγία του Κυπριακού λαού...*», είπε μεταξύ άλλων ο κ. **Μαυρομάτης**.



Πέτρος που πορευόταν στα πέρατα του κόσμου και έκανε το καλό», είπε ο **Πατριάρχης Θεόδωρος** «... και Πρόεδρε», είπε απευθυνόμενος στον κ. **Καβαλή**, «όποιος στο εξής κάνει παιδιά θα τα βαπτίζω».

Το μυστήριο της βάπτισης ξεκίνησε με τους γονείς **Στέλιο** και **Μαρία** και τις δύο αναδόχους να στέκονται στον πρόναο, διαβάζοντας το Σύμβολο της Πίστεως ενώ ο **Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος** έδινε την ευλογία του.

Ο Πατριάρχης Θεόδωρος έκανε τον αγιασμό του νερού και του ελαίου και άλειψε με λάδι το βρέφος και βάπτισε το μωρό στην κολυμπήτρα και χρίζοντάς το αμέσως μετά με το μύρο. Ακολούθησε ο κύκλος μαζί με την λαμπάδα του βρέφους με μικρά κορίτσια, τα οποία τρεις φορές

έκαναν περιφορά γύρω από την κολυμπήτρα. Ο δε Πατριάρχης έκοψε μαλλάκια από το κεφάλι του

νεοφώτιστου. Αμέσως μετά ακολούθησε γεύμα με εκλεκτά εδέσματα στην Ελληνική



Γκρουστέιν, η Γενική Γραμματέας κ. **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου**, ο Ταμίας κ. **Αντώνης Ιορδανίδης**, οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ. **Ανδρέας Γιόσιρι**, κ. **Ανδρέας Ρούσσοσ**, κ. **Λεωνίδα Φοντριέ** και φυσικά ο πατέρας του νεοφώτιστου κ. **Στέλιος Χαλκιάς**.

Επίσης, παραβρέθηκε η Γενική Διευθύντρια της Ε.Κ.Κ κ. **Ιωάννα Καρδάση**, δεκάδες υπάλληλοι από όλα τα τμήματα της Κοινότητας, ο Διευθυντής του Ελληνικού Νοσοκομείου Καΐρου κ. **Σαμουήλ Λούις**, εκπαιδευτικοί της Αχιλλοπούλειου και της Αμπετείου Σχολής, μέλη από τα προεδρεία των περισσότερων σωματείων και φυσικά σχεδόν όλη η ελληνική παροικία Καΐρου.

# Το συγκινητικό αντίο του Μιχάλη Διάμεση στην ελληνική παροικία πριν αναχωρήσει για την Άγκυρα

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

Στο ιστορικό και μοναδικής αισθητικής κτήριο της πρεσβευτικής κατοικίας στο Ζαμάλεκ, διοργάνωσε μία αποχαιρετιστήρια εκδήλωση, μαζί με την Ελληνική Κοινότητα Κάιρου, για να ευχαριστήσει όχι μόνο τους επισήμους και τις αρχές αλλά και τους ανθρώπους που δούλεψαν επί τρία χρόνια μαζί του μέρα νύχτα. Ο κ. Διάμεσης ευχαρίστησε στην αποχαιρετιστήρια ομιλία του το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Κ κ. Χρήστο Καβαλή, τους εκπαιδευτικούς των ελληνικών σχολείων, τους εκπροσώπους των ελληνικών εταιρειών, με τους οποίους η πρεσβεία είχε αναπτύξει συνεργασία. Επίσης, αναφέρθηκε στους στενούς του συνεργάτες και φυσικά στη σύζυγό του Τερέζα Αγγελάτου, επίσης διπλωμάτη, που τον στήριζε

Σκουφαρίδου με το σύζυγό της κ. Δημήτρη Σκουφαρίδη, Μέλος των Επιτροπών Οικονομικών και Επενδύσεων και Μεταφραστικού Ε.Κ.Κ – Γραμματέας του Δ.Σ της ΑΙ Αhli Bank of Kuwait – Egypt. Επίσης παραβρέθηκαν οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ.κ. Πατρίκιος Δήμος, Ανδρέας Ρούσσος (με τη σύζυγό του Χριστίνα) και Λεωνίδα Φοντριέ.

Ο αποχαιρετιστήριος λόγος του Μ. Διάμεση

«Ήθελα να ευχαριστήσω πάρα πολύ τον πρόεδρο και το προεδρείο της Ελληνικής Κοινότητας για μια συνεργασία από τις λίγες που θα μπορούσα να έχω. Βεβαίως με τον Χρήστο (ενν. τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Κάιρου κ. Χρήστο Καβαλή) κάναμε αυτή τη μεγάλη γιορτή σήμερα. Αναφέρομαι και σε όλη τη μεγάλη ομογένεια της Αιγύπτου, που προσπαθήσαμε να δώσουμε το κάτι παραπάνω, όπως κάνει κάθε Πρέσβης κάθε φορά και κάθε Γενικός Πρόξενος. Νομίζω ότι και εσείς με βοηθήσατε παρά το ότι δεν ήσασταν τα τέλεια παιδιά πάντοτε, αλλά φεύγοντας νομίζω ότι θα μείνετε πιο μονιασμένοι. Αυτή η ομόνοια χρειάζεται για όλους. Σας ευχαριστώ πολύ για όλα και τους

Γενικούς Πρόξενους για τη δουλειά που κάνουν. Ευχαριστώ για όλα», είπε μεταξύ άλλων ο κ. Διάμεσης. Συγκινημένη και η Πρέσβης Τερέζα Αγγελάτου, σύζυγος του κ. Διάμεση. Συγκινημένη ήταν και η σύζυγος του Πρέσβη κ. Τερέζα Αγγελάτου, η οποία ευχαρίστησε όλους τους παρευρισκόμενους οι οποίοι κατά τα τρία αυτά χρόνια είχαν άριστη συνεργασία με τον κ. Διάμεση. Ευχαρίστησε επίσης και όλο το προσωπικό τόσο της πρεσβευτικής κατοικίας όσο και των κεντρικών γραφείων. Χρ. Καβαλής: Κύριε Πρέσβη πρέπει



με την επαγγελματική τους πραγματικά δίνει την εντύπωση ότι είναι ένας πραγματικός αρχηγός, ένας leader, μιας διπλωματικής αποστολής. Είπατε ότι φαινόταν εύκολο αλλά ήταν δύσκολο. Όταν βρίσκεσαι σε ένα ζενιθ διμερών σχέσεων, το να το ανεβάσεις πιο πάνω είναι ακόμα πιο δύσκολο... Νομίζω κύριε Πρέσβη πρέπει να είστε υπερήφανος για ότι έχετε κάνει...

Εμείς σαν παροικία έχουμε να θυμόμαστε έναν πολύ καλό φίλο, έναν άνθρωπο που πραγματικά ήταν κοντά μας, όχι εξ'ορίκιου μόνο, αλλά γιατί ενδιαφερόταν πραγματικά... Η συνολική σας προσφορά θα σας καταστήσει από αυτούς που θα θυμόμαστε το όνομά τους για πολλά χρόνια μετά. Κλείνοντας θέλω να μεταφέρω την ευγνωμοσύνη, την αγάπη και την εκτίμηση, όλης της Διαχειριστικής Επιτροπής, των συναδέλφων που είναι οι περισσότεροι εδώ, της παροικίας είμαι σίγουρος ότι μεταφέρω και τα συναισθήματα των Αλεξανδρινών Αιγυπτωτών και να ευχηθώ τα καλύτερα σε εσάς και στη σύζυγό σας και προσωπικά αλλά και ειδικά για το πολύ σημαντικό νέο σας πόστο».

Η Χρ. Σκουφαρίδου έδωσε εκ μέρους της Δ.Ε της Ε.Κ.Κ το αναμνηστικό δώρο Αμέσως μετά ο κ. Καβαλής έδωσε τη σκυτάλη στη Γενική Γραμματέα της Ε.Κ.Κ κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, η οποία του παρέδωσε έναν αναμνηστικό ασημένιο δίσκο.

Οι υψηλοί προσκεκλημένοι στην αποχαιρετιστήρια γιορτή παραβρέθηκαν ο (επίσης απερχόμενος) Πρέσβης της Κύπρου κ. Χάρης Μορίτσης, η Επιτετραμμένη της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο κ. Ελίνα Κυριακοπούλου, ο Ακόλουθος Άμυνας Πλοίαρχος Παρίσης Κανούτος, ο Γενικός

Πρόξενος Κάιρου κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος, ο Γενικός Πρόξενος Αλεξανδρείας κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης, ο κ. Ανδρέας Καζάντες Επιτετραμμένος της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αίγυπτο, η Πρόξενος της Κύπρου στο Κάιρο κ. Κωνσταντίνα Κωνσταντινίδου, ο Γενικός Σύμβουλος Α' του Γραφείου Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο, Αθανάσιος Μακρανδρέου, η κ. Μαρία Κεχρή Β' Σύμβουλος Πρεσβείας, ο Σύμβουλος Τύπου της Ελληνικής Πρεσβείας κ. Χρήστος Αποστολόπουλος.

Επίσης παραβρέθηκε ο Διευθυντής του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Κάιρου κ. Χρήστος Παπαδόπουλος ο οποίος προσήλθε μαζί με την Οικονομική Διευθύντρια του Ε.Π.Κ.Κ κ. Κωνσταντίνα Γεδέως, ο Πολιτικός Μηχανικός κ. Μιχάλης Μπίσκος ο οποίος σχεδίασε και επέβλεψε την αποκατάσταση του



καθημερινά και μιλούσαν καθημερινά όπως έλεγε επί τρεις ή τέσσερις ώρες στο τηλέφωνο. Μίλησε και για τον νέο Πρέσβη της Ελλάδας στο Κάιρο, τον κ. Νίκο Γαριλίδη, τον οποίο χαρακτήρισε εξαιρετικό διπλωμάτη και ζήτησε από όλους να τον περιβάλλουν με τόση αγάπη όπως και τον ίδιο.

Στην γιορτή παραβρέθηκε ο Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Κάιρου κ. Χρήστος Καβαλής, ο Αντιπρόεδρος κ. Μιχάλης Γκρουνηστέιν (με τη σύζυγό του Άννα Μαρία), η Γενική Γραμματέας κ. Χρυσάνθη



## Το πρώτο κουδούνι στα Ελληνικά σχολεία του Καΐρου

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

Η αυλή του Σπετσεροπούλειου Ιδρύματος γέμισε από παιδιά όλων των ηλικιών, χαμόγελα, και ευχές για το νέο σχολικό έτος 2019 – 2020. Ο Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος μετέφερε τις ευχές του Πατριάρχη Θεόδωρου για καλή και ευλογημένη σχολική χρονιά. «Να έχετε υγεία και δύναμη, έτσι ώστε να μπορέσετε να κατακτήσετε αυτό το πεδίο της γνώσεως που ανοίγεται μπροστά σας. Θεωρήστε τους εαυτούς σας πολύ τυχερούς, που σπουδάσετε, μαθητεύετε σε δύο μεγάλα ιστορικά σχολεία που βγάλανε τόσο μεγάλες προσωπικότητες και θεωρείστε δίπλα τους εαυτούς σας τυχερούς διότι παράλληλα με την Ελληνική



ανοικοδομήθηκε το ελληνικό έθνος...», είπε ο ο Γεν. Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος ενώ η Γεν. Πρόξενος της Κύπρου κ. Κωνσταντίνα Κωνσταντινίδου είπε η Κύπρος στηρίζει με κάθε τρόπο τη λειτουργία των Ελληνικών σχολείων της Αιγύπτου και τους μαθητές. Ο κ. Μιχάλης Γκρουνηστέιν, Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Κ ευχήθηκε καλή χαρούμενη και δημιουργική χρονιά για τους μαθητές της

Αχιλλοπούλειου και της Αμπετείου Σχολής. Ο κ. Γκρουνηστέιν ευχαρίστησε το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και την Ιερά Μονή Σινά, επειδή βρίσκονται πάντα στο πλευρό των σχολείων όχι μόνο με την οικονομική υποστήριξη, προσφέρουν αγάπη, είναι κοντά στους μαθητές και κάνουν πολύ σημαντικό έργο. Ο κ. Γκρουνηστέιν αναφέρθηκε επίσης στις ελλείψεις που υπάρχουν στα Ελληνικά σχολεία στο Κάιρο.

Ο κ. Νικόλας Βαδής εκ μέρους της Αμπετείου Σχολής ευχήθηκε καλή σχολική χρονιά. «Κοινή μας επιθυμία είναι η βελτίωση της παρεχόμενης εκπαίδευσης στους μαθητές μας. Εμείς θα είμαστε δίπλα σας σε ότι χρειαστείτε και όλοι μαζί θα κάνουμε ότι καλύτερο μπορούμε θα ξεπεράσουμε κάθε εμπόδιο και θα βελτιώσουμε όσο μπορούμε. Υποδέχτηκε δε τους νέους μαθητές του Γυμνασίου». Ο κ. Ψάνιος, διευθυντής της

Αχιλλοπούλειου, ευχαρίστησε όλους όσοι παραβρέθηκαν και καλωσόρισε τα πρωτάκια. Επίσης, ανακοίνωσε ότι το Νηπιαγωγείο θα ανοίξει στις 30 Σεπτεμβρίου και τόνισε ότι αναμένει σύντομα να συμπληρωθεί ο αναγκαίος αριθμός των εκπαιδευτικών για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

Η κ. Σωτηρία Μπέτα, ευχαρίστησε προσωπικά τον Αρχιεπίσκοπο Σινά για το ότι την όρισε αναπληρώτρια Διευθύντρια της Αμπετείου Σχολής και τον κ. Νικόλα Βαδή που συνεπικούρησε σε αυτή την απόφαση. «Εύχομαι με τη βοήθειά σας να τιμήσω αυτή τη θέση», είπε η κ. Μπέτα. Ευχήθηκε καλή και δημιουργική χρονιά.



Στον Αγιασμό Παραβρέθηκε ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος, η Γενική Πρόξενος της Κύπρου κ. Κωνσταντίνα Κωνσταντινίδου, ο Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. Μιχάλης Γκρουνηστέιν, οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ. Ανδρέας Ρούσσος και κ. Λεωνίδα Φοντριέ, ο Γ. Γ. του Ιδρύματος Αμπέτ και Διαχειριστικός Διευθυντής της Αμπετείου κ. Νικόλας Βαδής. Επίσης παραβρέθηκε και ο Πρόεδρος του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου κ. Αντώνης Διαμαντίδης, εκπαιδευτικοί και φυσικά οι... τιμώμενοι, οι λιλιπούττειοι μαθητές με τους γονείς τους. Καλή Σχολική Χρονιά!



Παιδεία λαμβάνετε και Αραβική παιδεία, κάτι το οποίο είναι πολύ σημαντικό για την εξέλιξή σας... Στους δε εκπαιδευτικούς, εύχομαι να αγωνιστούν και να προσπαθήσουν και αυτοί να γίνουν τα καλύτερα και τα τέλεια παραδείγματα για τα παιδιά μας».

Ο π. Συμεών, ο Δικαίος της Ι. Μ. Σινά απηύθηνα θερμές ευχαριστίες για την φιλοξενία της Ιεράς Μονής Σινά, στο Κάιρο και ζήτησε από τον Μητροπολίτη Μέμφιδος κ. Νικόδημο να μεταφέρει τις ευχαριστίες του προς τον Πατριάρχη Θεόδωρο. «...Χρέος μας είναι να μεταλαμπαδεύσουμε στα παιδιά τις αξίες πάνω στις οποίες

